



國內
郵資已付

高雄郵局許可證
高雄字第1359號

《蓬萊島雜誌Formosa》

■ 荣譽發行人：黃天福 ■ 荣譽社長：陳水扁
■ 社長：陳其邁 ■ 副社長：李文正、江志銘、陳政聞
■ 總編輯：陳致中 ■ 出版：蓬萊島雜誌社

第 2,520 天

公道尚未平反

電話：07-761-8073
捐款專線：02-3322-3818
電話：02-3322-3818

2016
投DPP
理由

肯定平反 扁八年政績

2016總統及國會大選投給民進黨的最佳理由，不只是因為民進黨曾經失敗痛苦、誠懇檢討過，不只是因為民進黨會把人民的安居樂業擺在施政的第一位，不只是因為民進黨執政，可能國民黨失去民心而垮台，但他們的神主牌中華民國根本不會消失也不可能滅亡，更是因為從2000年到2008年，民進黨陳水扁總統所領導的

執政團隊的成績及表現比馬政府好太多了，這是台灣人民就算不經思考也可以明白瞭解的事實、普遍感受的心聲，不是嗎？

2016重返中央執政，從平反八年執政開始，我們一起努力，爭取台灣人民支持不是因為國民黨很爛，而是因為民進黨很好，這是很大不同的層次。



雪山隧道，國民黨不通，阿扁總統來打通！平反八年執政，我們一起努力。

今夜最感動

海懷報念恆久流傳遠

◎ 陳致中臉書

致中收到以下的訊息，實在揪感心，言語無法形容。

「致中兄，這一張海報從1998年阿扁市長連任失敗後就一直掛在我家的牆壁上到現在。我一直希望能給陳前總統簽個名，讓我可以一直掛在家裡的牆壁上流傳下去。」

(2015-10-18)



由陳致中主持!
一邊一國愛台灣



每週一到週五 早上11:00-12:00

大台北／全 景 電台 FM 89.3

桃竹苗／新 客 家 電台 FM 93.5

大台中／望 春 風 電台 FM 89.5

雲嘉南／嘉 樂 電台 FM 92.3

高 屏／快 樂 電台 FM 97.5

宜 蘭／宜蘭之聲 電台 FM 90.7

澎 湖／風 聲 電台 FM 91.3

新聞大現場

◎ 編輯室

一邊一國近七成：民意第一名

馬總統國慶演說時提及在中華民國憲法架構下維持兩岸「不統、不獨、不武」的現狀就是「台灣共識」，在「九二共識、一中各表」基礎上推動兩岸和平發展即「兩岸共識」，並強調「九二共識」最重要。民進黨總統參選人蔡英文表示未來台灣政府走向由新民意決定，宋楚瑜、洪秀柱、朱立倫等政治人物也各有主張。當詢及民眾較認同的兩岸關係現況或對未來看法，在逐一提示且不限複選下為：69.3%一邊一國、69.0%在中華民國憲政體制下推動兩岸關係、64.8%一中一台、63.8%不統/不獨/不武、36.2%一中各表、28.3%一國兩制、27.4%九二共識，及25.8%兩個中國、16.2%兩岸都屬一個中國、16.0%一國兩府、15.6%一國兩區、12.0%一中同表、10.5%終極統一、6.4%未明確表態。調查顯示民眾對前4項的共識最高故可視為當前「主流民意」，亦即民眾對兩岸關係的認知與判斷，對於其他各項的認同度則有明顯落差。不同年齡層與政治立場的民眾看法如圖表。

【資料來源：台灣指標民調「台灣民心動態調查、總統大選新變數」民調新聞稿】

(2015-10-15)



政治塗鴉牆

換柱之後，然後呢？

◎ 鄭麗玲 TOTORO (北美洲台灣人教授協會會員)

話說幾個月以來，不論是點進網路新聞還是打開政論節目，鋪天蓋地全是「柱下朱上」的世紀鬧劇；不僅讓人對這個「生蛋沒有、雞屎一堆」的中國國民黨不齒，也對他們把台灣社會資源浪費於如此無厘頭議題更是心生怨懟。

萬萬沒想到的是，這場歹戲拖棚的鬧劇，還能在上週的國民黨臨全會中再創高點。一個以世界紀錄長達38年的戒嚴（1949-1987），箝制荼毒台灣人民的中國國民黨，竟然有臉大談獨裁的可怕和制衡為民主之要。朱立倫不愧是中國黨的主席也是馬英九2.0，臨全會上的演講內容果然是字字「朱譏」，他每一句指責民進黨全面執政後「可能」會幹的壞事，國民黨不但是箇中高手而且至今毫無悔意。所以人民作主不肯與老共簽服貿大開門戶，就是台灣人民無知、鎖國（馬英九）；而參與318學運都是不求上進，是「只會抱怨」和「把自己失敗歸於別人的年輕人」（江宜樺）；也難怪馬政府和國民黨八年來搞爛台灣經濟和國安之後，還有人會嗆說「去年九合一敗選是台灣人虧欠國民黨」（黨代表全宏強）。

中國國民黨的醬缸、宮廷、和奴才文化確實是百年修煉的成果。明明是戰敗逃難到台灣還要自稱為「轉進」，明明是專制獨裁

還自許為「自由中國」。70年來之所以國民黨能在台灣吃香喝辣、油水撈盡，靠的是搶掠國家資源和人民家產的不義黨產；不僅黨政軍和情治一把抓，藉高壓的教育和媒體壟斷來洗腦人民，套句當年國民黨秘書長許水德的金言，連法院都是他們家開的。

這個邪惡的黨自始至今不曾真心認錯與自我檢討，任何不聽話的「刁民」只要不與他們一鼻孔出氣的就是「匪諜」（注意：不是「間諜」而是「匪諜」）。在長達38年的戒嚴中，有多少台灣人民因此而家破人亡？連翻譯大力水手漫畫的柏楊，都可以因「侮辱元首」而被以叛亂罪唯一死刑起訴，最後因國民黨政府「網開一面」而入獄9年又26天。然而，至今仍由國民黨主導的立法院，也只肯在1998年通過成立「白色恐怖補償基金會」而非「賠償」；一副看「老百姓」可憐，賜你們一些嗟來食的嘴臉。更不用說，當年若非蔣介石的「漢賊不兩立」，拒絕由美國與其盟國提出「雙重代表權」的決議草案，今天台灣還在聯合國的組織中，而我們在國際間的處境也不會如此嚴峻。結果幾十年後，這個百足之蟲的爛黨竟然迫不及待要和中國共產黨共穿一條褲子。更好笑的是，日前中國黨內閑倒柱的過程中，挺柱

勢力竟然嚷嚷「黨已經被綠色匪諜佔據」了。繼張顯耀的無厘頭謀案之後，「匪諜」又來了！這個黨確實是無藥可救、可笑至極！

台灣若是一個正常的國家，國民黨早已被選民唾棄，也早在一次的選舉失利後進行改革。但龐大的不義黨產讓黨內沒人敢造反，所有的「改革」云云都是連國民黨員也不會相信的空話。光看被馬英九和國民黨羞辱多年的王金平，還是死巴著不放藍光黨徽就知道黨產的魅力；再看被朱立倫和國民黨糟蹋至極的洪秀柱，依舊「黨可以不要我，我絕不放棄黨」的悲壯，就能了解國民黨絕不可能由內而起、由下向上有真正的改革，任何沾上一點權力或好處的更不會直接在黨內造反。從上到下從中央到地方，這些國民黨人全都是共犯結構，吸中國國民黨的全脂奶水，要的就是黨產的不義之財來操弄選舉、鞏固權力。

也就是說，換柱之前，換柱之後，中國國民黨什麼也沒變；依舊執政無方，依舊謊話連篇。只要不當黨產存在的一天，中國國民黨不會倒，台灣也不會好。

【本文係節錄，原刊於民報專欄】

(2015-10-20)

輿論風向球

◎ 自由時報特稿

為抗日情懷落淚 看國民黨沉船無感

持續籠罩在分裂崩解陰影，時代的時光。當時國民黨政權被踢出聯合國，面臨正當性危機，推出一系列的黨國宣傳大片，「英烈千秋」就是其一，訴諸的是「中國正統」。

黨國的遺毒果然又深且劇，馬英九看了「英烈千秋」竟依然慷慨激昂，卻對現今國民黨的危機無感。

就和洪秀柱一樣，至今還牢記卅多年前黨國刻意宣傳的「三民主義模範省」、「明天會更好」，完全不知今夕是何夕。

一個走向沒落的政黨，支持者開始片狀剝離，這個黨就會呈現出「原色」。洪秀柱最近開始大力擁抱深藍，勇敢講出「終極統一論」，台下支持者清一色都是整片深藍。

洪的用意很簡單，黨內風雨欲來，刻意擁抱深藍，走極端路線，為的就是自保，抵抗「換柱」壓力。

國民黨正在「獵殺紅色十月」，洪秀柱能不能參選到底，黨內已經開出第一槍，一場藍色政治風暴，正要展開。

(2015-10-04)

於是，國民黨彷彿回到兩蔣

觀念平台

◎ Mattel

李嘉誠都逃了，台灣卻還在幻想中國市場？

最近，中國官方媒體《瞭望智庫》抨擊香港富豪李嘉誠從中國撤資是「過橋拆板」（過河拆橋），此舉引發大眾關注中國經濟問題。其實中國經濟似乎已經病入膏肓，連過去7年來將所有賭注都壓在中國身上的馬英九，也清楚意識到中國嚴重的經濟問題。2015年9月2日，馬英九出席全球招商論壇時，不敢再提台灣的經濟競爭優勢是兩岸關係與兩岸政策；因為，全球對於中國的經濟大夢已成惡夢。

過去許多台灣商人在中國獲取不少利益，然而，這些利益除了建築在廉價勞力打造的世界工廠之外，還有更多利益是奠基在中國官媒《瞭望智庫》抨擊李嘉誠的關鍵內容：權力。9月上旬，《瞭望智庫》以標題〈別讓李嘉誠跑了〉，抨擊李嘉誠撤走中國資產是過橋抽板。〈別讓李嘉誠跑了〉一文同意商業市場的本質是逐利，但指責李嘉誠最近20年在中國獲取財富的性質，並不是單純的商業；因為在中國沒有權力資源，完全無法從事地產生意。〈別讓李嘉誠跑了〉此文批評李嘉誠罔顧中國官方對他在基礎建設如港口、地產等領域的扶持，如今卻在中國經濟遭遇危機時拋售物產、出售股份；官媒也痛斥李嘉誠「合作時借權力，賣出時說市場，似乎雙重標準，讓人難以淡定。」

然而，李嘉誠的撤離行動早在2011年就大規模進行，並非在今日中國股市重創、經濟前景不明時才撤出。李嘉誠除了因為中國經濟前景不明所以撤資外，2012年的香港特首選舉，或許也是讓李嘉誠不信任中國必須採取自保行動的原因之一。2012年香港特首選舉，以李嘉誠為首的香港資本家原以為中國可以接受唐英年或梁振英任一人，李嘉誠等資本家強力支持同是資本家的前財政司與政務司司長唐英年，沒想到中國只屬意梁振英。

2011年，美國的銀行與李嘉誠相繼減持中國銀行股份，僅2011年第三季，李嘉誠旗下兩支基金就減持中國銀行19.3億H股，套現66.6億港元。2013年，李嘉誠除了繼續降低在中國投資的股份外，也開始大規模出售中國房地產

，該年總計出售126億人民幣房地產。2014年，李嘉誠持續大規模退出中國房地產行動；例如8月，李嘉誠出售約港幣40億的房地產。總計2013-2014年這一年內就出售約250億港幣房地產。

李嘉誠在2015年繼續大規模出售相關物業，中國媒體在7月指出李嘉誠擬以200億人民幣（約1千億台幣）出售上海「世紀匯」。統計顯示，李嘉誠在僅僅近3年內就出售在中國將近台幣5千億的房地產等物業。李嘉誠的賣股、賣房地產等物業的舉動，嚴重影響投資界與人民對中國經濟的信心，無怪乎中國官媒在中國經濟雪上加霜時，不得不痛斥曾經利用「權力」獲取經濟利益的李嘉誠。

李嘉誠雖然是個指標，但是嗅覺更靈敏的台商早就想撤離中國；許多跑得快的台商早就前往越南等東南亞國家，跑得慢的還在想辦法離開。相信大家還記得台灣媒體在前幾個月不斷吹捧中國「一帶一路」政策；如今，「一帶一路」早已消失在台灣媒體的視野中，因為中國股市正在告訴全世界關於中國經濟的慘景。

基於中國經濟不再獨領風騷，而且中國經濟獨領風騷這十幾年來，台灣並沒有具體獲益，反而是貿易與經濟過度依賴中國的受害者。著眼於東南亞與南亞是規模僅次歐盟的區域經濟體與經濟前景，蔡英文因此提出「新南向政策」，引導台灣企業增加在東南亞與南亞的投資，推動與東協、印度等多元、多面向的穩定夥伴關係，同時能協助陷在中國泥淖的台商逃離困境。我們希望這個新南向政策，可以為台灣找到多元、分散風險的台商投資環境。

中國經濟數據會說話，中國經濟走下坡是不爭的事實，目前中國只是希望能夠軟著陸，不要硬著陸。李嘉誠要逃，台商也想逃，連一堆高喊中國一定強、痛罵美帝、日寇的中國有錢人都想逃離中國去當美國人；試想，中國民族主義者都想逃離中國，台灣人卻還在期待中國，這不是很怪嗎？

【本文原刊於《想想論壇Thinking Taiwan》】

(2015-09-28)

頭家心聲

◎ 謝偉成（命理師）

現在還有誰關心八仙塵爆事件

看到八仙塵暴，傷患簡苑玲的臉書質問責任歸屬，善款使用和後續追究等問題，更讓人心痛的是傷者的復健苦楚漫漫長路，可到今天是如何處理，還有誰在關心？

當初炒得沸沸揚揚，政客官員信誓旦旦的說，該負責任的一個也跑不了，如今卻怎樣處理卻也少有人知，爭相報導的媒體也早已消失，只可說是傷者只有自求多福，所有的事件只是社會過程的花絮，不要再去相信政客官員說的話，自己的權益最後只有靠自己爭取。

從日月光排廢水案，高雄氣爆案，甚至台南的登革熱，台中的BRT，水湳經貿台灣塔或桃園機場擴建，台北巨蛋，幾乎每一樣都可以是政客、名嘴、官員媒體發揮的空間，等熱度減去、媒體不再關注，民眾也記憶消失，官員說過的話和事情處理最後的結果，往往早已乏人關心，剩下的往往也只是相關的當事人再做努力，就如同俚語說的「受傷的裏牛屎，如果會死要自己埋」，真的悲哀。

其實應該這麼說，在台灣現今社會，因為遇上世所罕有的政黨對立，加上太多政客工於心計、急於借刀剷除對手，媒體嗜血名嘴不用負責，使得每一個事件都變成這群人的殺戮戰場，一旦仗打完了拍拍屁股走人，至於說過的話要不要負責、結果要不要依法辦理乃至法院要如何處理判決，就留給還記得的人去關心。

也應該這麼說，台灣政治人物都缺乏真正關心台灣未來、台灣現況的心，無論是官員或民代皆同，如何取得政權才是他們關心的主要議題，心中只有獨立和統一再也沒有其他目標和議題。有的也只是政治操弄的手段，就如同核電能源到底如何處理；經濟衰退至此要如何有效拯救；炒房炒到如此如何讓年輕人重拾對國家的信心；縣市首長大肆揮霍讓財政持續惡化有無鐵腕遏阻；教育制度混亂如此到底要如何重建；中小企業持續蕭條，年輕人低薪資到底要如何幫助和改變，諸如此類太多的問題這些人不思解決，卻持續當作鬥爭舞台一而再再而三的消耗台灣的能量、年輕人生存的信心，真的情何以堪。

【本文原刊於自由時報《自由開講》】

(2015-10-08)

有圖有真相

馬英九的633

平均每年經濟成長率6%
→現在只剩0.9%

失業率降至3%以下
→現在4%

2016年平均國民所得達3萬美元
→現在只領22K

出自：打馬悍將粉絲團

總編私房文

◎ 陳致中（凱達格蘭基金會執行長）

扁受迫害 因頭上寫台灣兩字

昨日上午致中專訪嘉義市長涂醒哲，下午他來探望阿扁總統，他是民進黨第一次在嘉市拿下過半數選票，第一位民進黨籍的市長，陳總統執政時他擔任衛生署長，對於今日的食安危機、防疫管控等問題，相比八年執政成績，涂市長感慨萬千。

當年他被國民黨立委指控舔耳案，差一點含冤莫白，所幸終得洗清，涂醒哲市長喟嘆，我額頭上貼著扁家軍故受迫害，陳總統頭上寫著台灣兩字，才會遭受政治迫害，但我們要努力，為他平反，就是為台灣平反。

(2015-10-08)



朱立倫是假仙的統派

朱立倫應該立刻辭職市長職務並對欺騙新北市民道歉。一個連選不選總統都能騙的人，他以後講什麼話，開什麼政見，鬼才信！吃一看二，死豬佔砧，雙腳踏雙船，必將全盤皆輸，這是人民的憤怒。

洪秀柱是誠實的統派，朱立倫則是假仙的統派，馬英九的變臉版本而已，「支持馬請支持朱，投給朱就是投給馬」，這句slogan獻計給朱陣營。

(2015-10-08)

馬細數政績 沒有睡醒嗎？

馬英九總統您沒有睡醒嗎？

您在演說中細數「政績」，競爭力很強，購買力很

強，薪資上漲，失業率很低，物價很穩定.....
是啦是啦，歌舞昇平，國富民安，新台幣淹額頭，大家都很幸福，所有台灣人過去七年的痛苦都是無病呻吟！？

馬總統您真的有睡飽嗎？

您大聲疾呼，支持九二共識有這麼困難嗎？問題是世界上沒有九二這個東西，只有一中共識，台灣是中國的一部分。

您得意洋洋說朝野都說維持現狀，問題是您們的維持現狀是要走向終極統一，而我們的是要堅持台灣主體性，台灣中國，一邊一國！

連自己在說什麼都搞不清楚，可能這才是國民黨選情這麼淒慘的主因吧，換誰都一樣，請仙來也是。

(2015-10-10)

收藏，台灣的愛



(2015-10-11)

捨飛機搭高鐵 比較省錢？

2008年馬英九一上台，公開說為了省錢，自己不搭總統座機空軍一號，連太太周美青也不坐國安局特勤中心的座車。

事實上，馬英九改搭高鐵，不是買一張車票，而是專列，意思是包下整節車廂。不但上空有直升機沿線戒護，高鐵站及其所經過的隧道口，全部都要佈署安全警衛保護。如此勞師動眾，其實沒有比較便宜。

最不可思議的是，總統座機平時照樣要作飛行訓練，不是總統不搭，它就不用飛，而且馬英九搭高鐵

時，座機也要飛到總統行程的最後一站，以備不時之需，唉，這樣有省到錢嗎？

周美青改坐公車，不談車上擠滿安全人員，造成旅客不便。而周美青的座車還要跟在公車後面，根本沒省到錢。

周美青後來又改搭計程車，害得國安局不得不買計程車每天在巷口stand by來冒充，蝦米~。

持平而論，國家元首的維安工作有一定的作業與規格，也有專業上的考量，藍綠誰當總統都一樣，以前這樣做不代表浪費錢，改一個新方法，也不見得省錢。

(2015-10-13)

首相搭地鐵 總理上超市

國民黨立委要立委配車配司機
還反嗰立委搭小黃像話嗎？

看看別人，想想自己

國民黨這麼不得民心不是沒有理由的

全球最老牌民主國家英國，首相卡麥隆早上送女兒上學後搭乘倫敦地鐵，請問國民黨，像話嗎？

屢屢被選為全世界最有影響力的女性政治人物，在歐洲喊水會結凍的德國總理梅克爾，下班後自己去超市買菜，請問國民黨，這像話嗎？

照顧人民，從與人民生活在一起開始。

(2015-10-16)

八仙案 紿選民教訓KMT理由

八仙塵爆造成12死487輕重傷，往生者屍骨未寒，重傷者與死神拔河，結果所有應該負起責任的人全部都沒事了，園方連一支滅火器都沒有設沒關係，一個數千人參加的活動，八仙蝦米攏不知，官員安檢放水收好康也沒有關係，搞了半天只起訴一個已經脫產得乾乾淨淨的呂忠吉，業務過失致死，判再重也是五年而已，這是什麼司法，這是什麼公道，這是什麼台灣？

在台灣，民不聊生，總統不用負責，賣黑心油，董座不用負責，排放毒水，財團不用負責，無辜炸死，業者不用負責，只要有權有勢，就可以全身而退。

國民黨，又給了選民一個投票狠狠教訓它的好理由！民進黨要謝謝它！

(2015-10-16)

98-04-04 郵政劃撥儲金存款單									
帳 號	5 0 0 0 4 2 0 7								
金額 (新台幣 小寫)	仟	百	拾	萬	仟	百	拾	元	
通訊欄(限與本次存款有關事項) ◎捐款(請勾選)	戶名 財團法人凱達格蘭基金會								
<input type="checkbox"/> \$3,000 元以上， 送蓬萊島雜誌.net雙週報一年 送全球限量設計版大扁娃T恤乙件	寄款人								
顏色： <input type="checkbox"/> 平反白 <input type="checkbox"/> 阿扁綠 尺寸：_____ (XS, S, M, L, XL)	姓名								
數量有限，以劃撥順序出貨。 若所需顏色、尺寸贈完，本會即隨機出貨，贈完為止。	通訊處								
◎收據寄發地址(請勾選) <input type="checkbox"/> 同寄款人通訊處 <input type="checkbox"/> 其他：	電話								
經辦局收款戳									
虛線內備供機器印錄用請勿填寫									

◎寄款人請注意背面說明 ◎本收據由電腦印錄請勿填寫
郵政劃撥儲金存款收據
收款帳號戶名
存款金額
電腦記錄
經辦局收據

**扁案無罪
需要宣傳
宣傳真相
才有力量**

**郵政劃撥
50004207
戶名
財團法人凱達格蘭基金會
感。謝。支。持**